Fiche séquence dans le cadre des TRAAM 2010/2011

	Titre de la séquence : 

Le premier tour du monde

	Présentation 

	Niveau concerné
	Classe de Seconde

	Thème du programme
	L’élargissement du monde (XVe – XVIe siècles)

	Place dans la programmation (préciser le moment de l’année où a lieu la séquence), pré requis et/ou acquis antérieurs
	Ce thème s’inscrit dans le thème 4 du programme de seconde intitulé « Nouveaux horizons géographiques et culturels des Européens ».

Il s’inscrit également dans la question obligatoire de ce thème qui s’intitule « L’élargissement du monde (XVe – XVIe siècles) ». Elle constitue donc une étude obligatoire qui permet d’introduire ce chapitre. 

	Heures prévues
	3h (1h en salle multimédia + 2h en classe)

	Problématique
	Quelles sont les conséquences des voyages des Grandes Découvertes ?

	Objectifs de la séquence
	Connaissances : la vie d’un grand navigateur européen, son voyage et ses découvertes, l’élargissement du monde

Capacités : savoir construire une carte à partir de deux récits historiques, analyser des documents, 

Attitudes : Savoir être autonome, savoir utiliser une ressource informatique

	Ressources utilisées


	Ressources documentaires : Documents tirés du site de la BNF

Ressources numériques :

· Microsoft office 2007

· Open Office

· Cartooo

· Paint

	Organisation matérielle nécessaire pour la mise en œuvre 
	Une salle multimédia pour l’heure concernant la construction de la carte et une salle de cours munie d’un vidéoprojecteur pour les autres heures.

	Mise en œuvre

	Déroulement de la séquence (bref descriptif)
	  Dans un premier temps, le cours se déroule en salle de classe normale. Il est nécessaire de présenter aux élèves les connaissances préalables au voyage de Magellan, mais également la structure d’un récit historique (cf : document « support cours »)

Dans un deuxième temps, les élèves se rendent en salle informatique afin de réaliser la carte à l’aide du logiciel Cartooo. (cf : document « support cours »)

Dans un troisième temps, retour en salle de classe afin de présenter les autres voyages des découvertes et compléter le croquis réalisé en salle informatique. (cf : document « support cours »)



	Evaluation

	Pistes d’évaluation 
	Les élèves rendent au professeur la carte réalisée en salle informatique.

	Compétences validées 
	Il s’agit de valider ici les compétences présentées au début du programme de seconde à savoir :

I- Maîtriser des repères chronologiques et spatiaux

     1) Identifier et localiser

· nommer et localiser les grands repères géographiques terrestres

· situer et caractériser une date dans un contexte chronologique

· nommer et localiser un lieu dans un espace géographique

II- Maîtriser des outils et méthodes spécifiques

     1) Exploiter et confronter des informations

identifier des documents (nature, auteur, date, conditions de production)

cerner le sens général d’un document ou d’un corpus documentaire et le mettre en relation avec la situation historique ou géographique étudiée

critiquer des documents de types différents (textes, images, cartes, graphes, etc.)

     2) Organiser et synthétiser des informations

Décrire et mettre en récit une situation historique ou géographique

     3) Utiliser les TIC

Ordinateurs, logiciels, tableaux numériques ou tablettes graphiques pour rédiger des textes, confectionner des cartes, croquis et graphes, des montages documentaires



	Bilan TICE

	Plus-value pédagogique, difficultés… (enseignant, élève / en classe ou hors la classe)

Prolongements éventuels
	  Il est à noter la difficulté rencontré par le logiciel Cartooo car je ne connaissais pas encore ce logiciel. De même, il peut être difficile pour les élèves d’utiliser ce logiciel. Aussi, on se limitera à utiliser que quelques symboles cartographiques avec les élèves. (cf : document « support cours »)

L’apprentissage de la cartographie avec les élèves est essentiel en classe de seconde et permet de prolonger les connaissances et la méthodologie acquises au collège.

Un travail en lien avec les professeurs de français peut également être envisagé sur le récit.

	Mise en ligne

	Mots clés
	Magellan, tour du monde, empire colonial


